



余振強紀念第二中學

【學校通訊】十一月號

地址：香港薄扶林道置富徑一號
網址：<http://www.yck2.edu.hk>

電話：2551 8285
電郵：office@yck2.edu.hk

傳真：2875 3867

11.2004

校長隨筆

本期主題：

- 校長隨筆
- 明愛賣物會
- 多元學習週
- 課外活動主任的話
- 培苗行動
- 澳門宗教文化考察團
- 學習營
- 社區服務計劃
- 家長教師週年大會

「來啊，至聖默西亞，普世靜待聖誕良辰。眾生之望堪歌頌，憂苦即將消散。……」

將臨期是從聖誕節前的第四個主日開始，為期四週。將臨期的重點有兩方面，一是準備歡慶聖誕，迎接耶穌基督以嬰孩之身來到世界，救贖我們的罪；另一方面是展望基督的再來。因此，我們應懷著希望，力行仁愛，建樹今日的社會。

藉著將臨期的開始，我鼓勵同學對我們身邊的家人和朋友，給予更多的關懷、尊重、體諒、欣賞、支持……

一寫在「多元學習週」之後，將平安與喜樂帶給我們所接觸到的人。今天崇尚物質的社會，充斥著消費與享樂，容易使人迷失方向，主耶穌的來臨卻教人善度豐盛的生活、實踐愛德，讓我們都接受上主的邀請，當上「和平使者」的職務，使我們的家庭、學校和社會更和諧、更共融。

第一學期考試將至，學校一切動態的活動將會放慢，而圖書館和自修室的開放時間亦會加長，以方便同學溫習。我期望同學盡快調整學習的習慣，在課業上加大力量，好好準備考試。



葉錦元校長

將臨期首主日(2004.11.28)

學習活預告：

2004年12月8日至

12月31日

- 聖誕聯歡

明愛賣物會

於十月三十一日在香港灣仔軒尼詩道修頓球場舉行一年一度的港島區明愛賣物會，是次活動得以順利進行，有賴家長們熱心捐贈衣物，家長和同學們的鼎力協助籌得的善款必定能幫助社會上有需要的人士。



賣物會熱鬧的情況

學生感想：回想當日，四周洋溢著一份熱鬧的氣氛，各義工都四出進行義賣禮品；另一邊廂，其他的義工正努力介紹攤位遊戲的玩法或協助攤位遊戲的進行，還有一組義工在擺賣一些雨傘、風樓和小袋子。每人都有自己的崗位，即使在炎熱和陽光猛烈的情況下，我們還是努力不懈的完成份內的工作，當然美滿的成績證明我們的心機和時間沒有白費，汗水也沒有白流。一班負責策劃和攤位設計的幕後臣子也應記一功。

義務工作的確給學生帶來無數的學習機會，不但自我獲益，同時又能造福人群，何樂而不為？

張雪瑩 6B

寫在「多元學習周」之後

各位同學：

雖然本年度的「多元學習周」已經完結了好一段日子，但是帶領著參加「培苗行動」的二十位同學，到粵北乳源縣山區大布中心小學進行教學服務的過程中，所遇到的每一節情景和每一張臉孔，至今仍歷歷在目。回想在活動過程的五天裏，我見證了二十位同學的蛻變，而這些改變是在學校的環境中不容易出現的。作為老師的我，目睹同學們成長的這份喜悅和滿足感實在難以言喻。

「多元學習周」的目的，是為了鼓勵同學們『擴展學習空間』和『拓闊學習經驗』。以上兩點，相信各位同學在參與過的各項活動中，應有著不同程度的體驗。不論你們所參加的活動是在香港境內或境外舉行，不管你們進行活動的場地是在校內或校外，你們都應擁有一段全新的學習經歷。然而，「多元學習周」的價值不應祇存在於參與的活動中，更應延續在活動完結後，將由活動中獲得的寶貴經驗，再次實踐於日常的學習和待人處事的過程中。

記得在兩年前的「多元學習周」內，帶領著三十三位領袖生參加了三日兩夜的領袖訓練營。在訓練營最後總結的環節中，營內導師送了三個英文字給我們的領袖生——“Never”、“Ever”和“Forever”。這三個英文字所代表著的意思是：我們在參與活動前有一些從未(Never)遇過的困難，而我們在活動過程中曾經(Ever)將這些難題解決了，我們現在就要將這份克服困難的經驗和勇氣永遠(Forever)延續下去！

願與各位同學共勉！

譚磊明老師（「多元學習2004」工作小組召集人）

培苗行動



學生感想：還記得，我們進行家訪時的對象是就讀於小學四年級的女孩子，她家境清貧，住的是用禾泥蓋的房子，祇有一盞昏暗的電燈。父親已去世，而母親又是長期病患者，所以耕地亦要由她和哥哥放學後打理。那一刻，我們都深感比她幸福得多。可是他們卻沒有因為貧困而抱怨，反而能堅強地生活下去。

短短五天的「培苗行動」雖已過去，但這次農村教學經驗卻難能可貴，使我們獲益良多之餘，更能珍惜我們所擁有的一切，並好好地去學習！

6A 莊敏求 6A 郭耀君 6A 林嘉露

內地的小學生們不論上課時和下課後都同樣用功，習慣早睡早起，這和我們香港的學生截然不同。他們有時候還要躲在床上用手電筒照明溫習，以免被管理員發現，為的是要名列前茅，考上大學，他日出人頭地。相反，我們生活環境的素質雖然比他們優越得多，卻未及他們一半的用功，這是我們另一次感到慚愧！

經過這次活動後，我們的普通話進步了，同學間的感情亦增進了不少，心情和出發時有著很大的對比。回程中，我們不是想起這五天的生活，就如返樸歸真，真正了解快樂的意義，而每項細節都令我們回味無窮！

二十位中四至中六級同學，在中國廣東省乳源縣過了共四日四夜的小老師體驗，他們在大布中心小學教授小學生們基本的電腦知識、英語會話和設計與科技知識。同學們得到了一個與內地文化交流的寶貴經驗，對內地的小學生更有進一步的認識和體會。



鳴謝：羅婉明修女
陳潔明小姐
培苗行動有限公司

澳門宗教文化考察團

為了讓同學們對澳門和珠海有更深入的認識。今年學校舉辦了一個名為『澳門珠海宗教、經濟、文化考察團』的活動。目的希望同學們能感受到澳門宗教的文化氣息、見證珠海經濟的驚人發展。同學們參加這個考察團後，會眼界大開。

學生感想：今年是我第一次參加多元學習週的活動，它給我帶來了一次難忘的回憶。

在首日的行程中，我們到訪了中山的一個果園及機動遊樂場。旅程充滿了愉快的氣氛。然而，這只不過是今次旅程的一個前奏，接下來的節目才是重點所在。第二天我們到了澳門進行宗教考察。首先，我們到了主教公署。在那裡我們靜心聆聽澳門教區黎鴻昇主教為我們介紹天主教在澳門的傳教歷史。主教提及早期的傳教士深入民間工作、扶助弱少、開展不少慈善及教育事業。我們更參觀了主教府內的博物館，收藏了很多珍貴的宗教物品。接下來，我們參與由校監周景勳神父在主教座堂主持的感恩祭，頌揚及感謝天主。隨後，我們參觀大三巴。大三巴不單是澳門的名勝景點，最重要的地方卻是地下墓室及天主教藝術博物館。地下墓室存著日本和越南殉教者遺骨。午飯後，我們到訪了一個葡萄牙文化博物館，內裡記錄着早期的澳門文化，使我們明白到澳門深受葡國文化的影响。

在最後一日的行程中，我們把焦點落在與暨南大學學生的交流活動之上。我們參觀了該所大學設施，寬闊的飯堂、體育館，藏書豐富的圖書館，舒適的學生宿舍，以及多層式的教學大樓，使我們對大學生活為之嚮往。在參觀的同時，我們亦把握時間與大學生們交流心得，我們亦從他們口中認識了國內的教育制度，真的是獲益良多。

總結三日的旅程，既帶給我們歡樂，也使我們對天主教在亞洲的傳教工作、珠海的經濟發展增加了不少認識，真的是不枉此行！

陳庭澤 6A



學習營

領袖訓練營於在愛丁堡公爵訓練營舉行，領袖生參加了一個三日的訓練營，當中他們學到了團隊精神、解難能力等領導才能。

學生感想：令我印象最深刻的就是我在訓練營的第一天，當日我們要用有限的物資去煮出四道菜餚，並要在原野完成。我們的組別只有三枝火柴，到最後我們要用到最後一枝火柴才能起火成功。不過，問題先開始出現，如何能維持爐裏的火不滅呢？怎樣可以用錫紙及樹枝煎蛋？由於大家的經驗不足，所以只能煮出少許食物，結果大家都只有捱餓。在這次失敗經驗中，我組的所有組員都變得十分團結，亦明白到一些領袖的先要條件，就是如何有效率地運用手上的人和物，去分配而完成職責，以及多聆聽，多思考。

盧沛傑 6A

在爬石牆的時候，因為我怕高，所以一直都爬不上。後來，得到許副校長的鼓勵，我便拿出勇氣，終於成功爬上石牆。人生總是這樣的，當你遇到錯折，總會有人在你身邊支持你的。

梁浚銘 3D



中一生活營之共融有序—在長洲明愛明暉營中，全級中一同學與他們的班主任一同過了共三日兩夜的生活營，當中他們得到了一個互相溝通的機會，彼此的關係也增進了不少。

學生感想：在整個生活營中，我覺得最好玩的是戶外學習，因為當我和老師一同去戶外時，我覺得很開心。當我經過墳場時，我怕得差點跳起來，但因為有老師在我身邊，我也變得勇敢起來。

梁俊安 1C



社區服務計劃

今年，很多同學都參加了『力行仁愛、服務社群』的社區服務計劃。他們透過老人活動、家訪和家居清潔，了解到現今社會老人的日常生活，並所受到的困難和心理壓力。作為年青人我們好應該去關心身邊的老人家，以報答他們多年來對社會的貢獻。

學生感想：在多元學習週裏，我參加了社區服務計劃。這是一個義工服務活動。我以前會參加過這類型活動，不過我未曾試過服務患了老年痴呆症的長者。我在照顧他們時覺得很有意思，因為我們帶他們去參觀歷史博物館時，有一位婆婆突然用紙巾來買東西，我覺得十分有趣。最後我覺得長者需要多些關懷，盡量帶多些歡樂給他們，使他們留下美好的回憶。這次義工服務我感到很有意義。

周晉彥 2B (7)



校內活動

在校園內，有各種不同類型的興趣班給同學參加，例如結他班、影片剪接班、網球班等。

而今年有一個新的活動名為中國文字演變，該活動透過講座、書法、文字遊戲來令到同學們對中國的文字演變有更進一步的認識和體會。我們身為中國人，好應該對中國文化有更深入的領會。



家長教師會週年大會暨家長日

家長教師會週年大會於十月三十日舉行，各級家長齊集禮堂，先由家長教師會主席蕭太致詞，簡報家長教師會會務，再由葉錦元校長作半年校務報告，隨後進行家長教師會改選，選出新一屆幹事，繼續發揚家校一心的精神，致力為學生提供良好學習環境。

家長教師會幹事芳名



多元學習週 2004
鳴謝以下機構及人士贊助活動經費
和記黃埔地產有限公司
四達圖書公司
余啓超先生



▲零三零四年度家長教師會主席
蕭太從葉校長手上接过感謝狀

主 席：	蕭李玉玲女士
副 主 席：	葉錦元校長、黃何惠玲女士、林鮑秀琼女士
秘 書：	盧艷媚老師、蘇慧貞女士、張倩雲女士 (班代表)
司 庫：	劉錦民老師、何陳安玲女士
培 育：	許湧鍾副校長、杜增祥老師、李梁惠娟女士 (班代表) 張奉生先生、劉劉玉冰女士、李廖秀英女士 (班代表)
出 版：	李張慧珠助理校長、莫洪嘉玲女士、劉湯麗群女士 (班代表) 葉高群女士、單鄭潔鈴女士、
康 樂：	陳梓強老師、譚黃玉明女士、劉湯麗群女士 (班代表) 、張李賽玉女士 (班代表)、張倩文女士 (班代表)
聯 絡：	雷美莉老師、關陳華好女士、張李賽玉女士 (班代表) 郭鄧鳳玲女士、詹李玉芳女士 (班代表)
學生福利：	陳永堅助理校長、吳馮靜嫻女士、莊陳翠瓊女士 (班代表)